

DIARIO DE AVISOS DE SEGOVIA

Defensor de los intereses de la Provincia

(DOS EDICIONES DIARIAS)

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

EN SEGOVIA: Un mes, una peseta.—Fuera de la Capital, trimestre, 3,50 pesetas.—Número del día 5 céntimos; atrasado, 10 céntimos.
PAGO ADELANTADO.
Los artículos firmados se publican bajo la responsabilidad de sus autores.—No se devuelven los originales.

REDACCIÓN E IMPRENTA
PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.
ADMINISTRACIÓN
PLAZA DEL CORPUS, 10.

PRECIO DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.—Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.—PAGO ADELANTADO
Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador.—APARTADO N.º 25.



EL SEÑOR

DON MANUEL GUEDÁN Y FERNÁNDEZ

Coronel graduado, Capitán de infantería retirado, Caballero de la Real y distinguida orden de San Hermenegildo, condecorado con la Militar de San Fernando, con la de María Isabel Luisa, otra igual por la acción de Gandesa, declarado benemérito en grado heroico y eminente, según diploma de 30 de Diciembre de 1837, y otras varias por méritos de guerra, y ex Concejal del Excmo. Ayuntamiento,

Ha fallecido el día 16 de Septiembre de 1899

á los 90 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

El Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la Plaza; su desconsolada esposa Doña Candelaria Dicenta; sus sobrinos, sobrinos políticos, primos, demás parientes, testamentarios y amigos,

Suplican á sus amigos, que por olvido involuntario no hayan recibido esquela, se sirvan encomendarle á Dios y asistir al Funeral que, por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar en la Iglesia parroquial de San Miguel, hoy á las diez y media, y acto seguido, á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Canongía Vieja, núm. 7, al Cementerio, por cuyas obras de caridad cristiana le quedarán reconocidos.

El duelo se despide en la Iglesia y Cementerio respectivamente.

EL MEJOR CASTIGO

La agitación, más aparente que real, producida por los bizkaitarras y autonomistas catalanes, debe estimarse como síntoma de una enfermedad, y no como peligro serio para los intereses del país.

A no ser por una parte de la prensa, que de un modo inconsciente ha hecho la propaganda de tendencias tan criminales, esos grupos de neuróticos y alucinados que aspiran á romper los lazos de la unidad patria, hubieran pasado desapercibidos, y todos sus desplantes y arrogancias se hubieran ido á desvanecer ante el desvío y la indiferencia general.

No ha sucedido así por desgracia, y el estruendo armado alrededor suyo, ha hecho creer á esos cuantos ilusos que sus extravagantes ideas habían caído en terreno fértil, y que detrás de su bandera se iban á llevar las muchedumbres, en una empresa que está pidiendo á gritos, música de Offembach.

Son demasiado sensatos, demasiado leales los pueblos catalanes y vizcaínos para dejarse seducir por tan hueca palabrería, y comprenden muy bien que en esa independencia, en mal hora soñada, van perdiendo más que ganando.

Principalmente los catalanes no podrán olvidar que, aun reconociendo su laboriosidad y sus poderosas iniciativas, el estado floreciente de sus industrias se debe casi por completo al apoyo que han encontrado para su desarrollo en las demás regiones españolas; y á su buen juicio no se escapa que la independencia que se invoca, sería su anulación completa en el concierto de las demás naciones, y su anexión á Francia, representaría la muerte de sus industrias y de su comercio para un plazo no lejano.

En cuanto á los vizcaínos, que al amparo de nuestra bandera han hecho de aquel pueblo el más rico y próspero de España, tienen dadas bastantes pruebas de su patriotismo, para que se pueda dudar de él ni por un momento.

Es, pues, ficticia toda esa atmósfera de separatismo que, al decir de espíritus mal avenidos con el bien y la tranquilidad del país, se respira en las regiones de Cataluña y Vizcaya.

Pero si así no fuese, y el mal tuviera hondas raíces, y lo que se cree generalmente obra de unos cuantos locos hubiera extendido su influencia á elementos, hasta ahora considerados como sanos, entonces creeríamos que había llegado el momento de que el gobierno, invocando la razón suprema de la patria, y atento sólo á los intereses de ésta, adoptara procedimientos enérgicos, atajando la dolencia en los comienzos, antes que sus efectos hoy circunscriptos á un miembro, llegaran á invadir el cuerpo entero.

Entonces, toda dureza en el castigo nos parecería leve, y toda lenidad en aplicarle, la consideraríamos como complicidad en ese delito de lesa patria.

Si hubiera alguna región en España, tan ingrata y criminal que en estos momentos de desventura y sacrificio para todos, por un sentimiento de refinado egoísmo quisiera romper los lazos formados por la tradición y la historia, caiga sobre esa región la mano inexorable del castigo.

Que á los que olvidan los deberes más sagrados y escarnecen el amor á la patria, hay que hacerles entrar en razón por los medios eficaces que da el derecho de la fuerza.

FUGACES

No pensamos dar ninguna voz de alarma, pues nadie hace caso de los avisos y quejas; pero vaya como protesta para cumplir con un deber: aquí en el interior de la ciudad, en sitios por donde todos pasamos, hay pozos que apestan, aguas estancadas, depósitos de inmundicias, miasmas deletéreos que sirven de vehículos para los bacilos de enfermedades infecciosas, y ni se acude al mal ni se toman medidas previsoras; luego vienen las lamentaciones y el acudir de prisa á impedir propagaciones, pues ya sabemos que el alcantarillado, el servicio de aguas, la policía sanitaria está en Segovia en lamentable atraso, y así ocurre la mortandad excesiva que aterra, las estadísticas demográficas, pero que en nuestros espíritus no producen mella. Entre tanto los que pueden hacer algo se ocupan de bagatelas y pequeñeces, como si la salud pública fuera

una cosa de menor cuantía y de interés pasajero.

La romería del Cubillo y funciones de Aldeavieja.

La romería del Cubillo tenía antes excepcional importancia, y á ella concurrían, no sólo de las provincias de Segovia y Avila, sino de todas las regiones de España. La devoción que inspiraba también Nuestra Señora del Cubillo, hace que sea su santuario uno de los más ricos de la Diócesis, por los muchos donativos que se le han hecho.

Hoy sigue teniendo bastante importancia esta romería, y á ella han concurrido este año gran número de gentes, ofreciendo la deliciosa pradera un aspecto vistosísimo.

Entrando ahora en la descripción de las fiestas que Aldeavieja dedicó á su adorada Patrona, diremos: que el día 7 á las cuatro de la tarde comenzaron aquéllas con uno de sus números de mayor efecto, reuniéndose á las puertas del Ayuntamiento, montados en excelentes cabalgaduras, los señores que constituyen la Corporación municipal, con su secretario Don Román Perez, conduciendo el primer Regidor D. Rafael Muñoz, el artístico cetro de la Virgen (regalo del difunto banquero de Barcelona, é hijo de este pueblo, D. José López Gordo); Sr. Juez municipal, D. Fermin Gordo; médico titular, D. Enrique González; los tenientes repatriados é hijos de este pueblo, D. Santiago Muñoz y D. Simón Maroto, y otros muchos vecinos y romeros, no habiendo asistido el alcalde D. Carlos Silgado y las distinguidas familias de los señores Gordo, Moreno y Muñoz, por recientes lutos de familia.

Organizada la cabalgata bajo la presidencia del teniente alcalde, Don Buenaventura Muñoz, al son del tambor y dulzaina, se dirigieron á la casa rectoral, é incorporado el Sr. Cura párroco, D. Bonifacio Peláyez, D. Santos García, canónigo de San Ildefonso; D. Sebastian de la Iglesia, profesor de 1.ª enseñanza de este pueblo, y algunos otros señores, se dirigieron al Santuario, que dista 3 kilómetros del pueblo, siendo saludados con sombrero en mano por cuantos hallaban á su paso. Celebradas vísperas solemnes, y después de un rato de baile en aquella pradera, regresó la cabalgata en la propia forma que había

ido, haciendo su entrada en el pueblo alumbrados por luces de bengala. En el salón de sesiones del municipio se sirvió un modesto refresco á todos los concurrentes; á continuación se quemaron fuegos artificiales preparados por el acreditado pirotécnico de Madrid, D. Manuel Ruiz, terminando la velada con el obligado baile de tambor; y en los alrededores del Santuario duró toda la noche el bullicio y la algazara producidos por los muchos romeros que allí pernoctaron.

El día 8 organizóse la cabalgata como el anterior, y en la propia forma se dirigió al Santuario para asistir á la misa que celebró nuestro dignísimo párroco; con asistencia de don Tomás Martín, coadjutor de Maello, y Don Pío García, párroco de Mediana, ocupando la cátedra sagrada el M. I. señor Don Santos García, canónigo de la Real é insigne Colegiata de San Ildefonso, quien, con palabra fácil y muy elocuente, desarrolló este tema: «La Virgen del Cubillo es la redentora de este pueblo, y de todos aquéllos que se acogen bajo su protección y amparo», discurso lleno de erudición, en el que, apoyándose en el testimonio de la Historia, probó plenamente los extremos que se proponía, terminando por una sentida é inspiradísima invocación á la Santa Virgen del Cubillo, que excitó las lágrimas de los concurrentes, quienes le felicitaron muy cordialmente, como nosotros lo hacemos desde las columnas de este periódico, sintiendo muy de veras el que nuestra memoria nos sea tan infiel, que nos prive de reproducir alguno de los bellísimos párrafos que esmaltaban tan concienzudo trabajo.

Terminada la misa, salió en procesión la veneranda Imagen, colocada en su preciosa carroza, y vestida con valiosísimos trajes y alhajas, y artística y monumental corona, regalo todo del precitado Don José López Gordo. La procesión circuló por los alrededores del Santuario, siendo obsequiada la Virgen por los vendedores que arrojaban á la carroza los productos de su comercio que eran susceptibles de ello, yendo innumerables parejas de mozos bailando dentro de la valla formada, y una sección de la guardia civil, mandada por el primer teniente, cubriendo la carrera.

Por la tarde hubo gran rueda de baile en la pradera, y al anocheecer regresó la cabalgata en la misma forma que había ido, repitiéndose los mismos espectáculos de la noche anterior.

El día 9 corrida de toros en la plaza mayor, de la ganadería de D. Andrés Gordo, vecino de este pueblo, concurriendo mucha gente de Villacastín y pueblos inmediatos, y aun de Avila, y á continuación el consabido baile en las eras, que se hacían pequeñas para contener tanta gente, y donde lucieron sus habilidades y hermosuras las muchachas de toda esta comarca.

El día 10 se corrieron toros de la ganadería de B. Narciso Mejías, vecino del Espinar.

El 11, misa en el Santuario costeada por un romero, vecino de Montejo de Arévalo, y por la tarde el imprescindible baile.

Los días 12 y 13, misa solemne y procesión de la Virgen, costeadas por un devoto. Y como digno remate y coronación de estas fiestas, durante una larga temporada habrá misa cantada en el Santuario, pagadas con el producto de las limosnas que se depositan para este fin, en una bandeja que se coloca en la Romería, según antigua costumbre.

Para terminar, sólo nos resta decir: que durante las fiestas no hubo ningún accidente desgraciado que lamentar; los toros, fueron bravos y nobles; los aficionados sufrieron algunos revolcones que hicieron las delicias del público, especialmente el conocido con el apodo de *Japi*, vecino de Brascueles, que lució muy bien sus habilidades; y por último, la concurrencia á estas fiestas, y especialmente á la Romería, fué muy numerosa, viéndose familias distinguidas y muy conocidas en el mundo elegante de Avila, y otras varias no menos distinguidas de Madrid, Escorial, Sangarcía, y Segovia, cuyos nombres no consignamos por no hacer más larga esta revista de lo que ya ha resultado.

G. P.

El Veraneo en La Granja.

Ya estamos de regreso en La Granja frescos y tranquilos después de habernos achicharrado recorriendo 136 kilómetros por las escuetas y abandonadas carreteras que cruzan la provincia de Segovia.

A las siete de la mañana salimos ayer de Sepúlveda gratamente impresionados, no sólo por la riqueza artística de sus monumentos de arte románico, sino por el afable trato de sus habitantes, que nos dispensaron una cariñosísima acogida; á las once entrábamos en Turégano, y después de visitar el castillo, acompañados del Sr. Cura párroco, persona en extremo simpática y atenta, montamos nuevamente á caballo y á las ocho de la noche entrábamos en La Granja.

A la ligera voy á apuntar las novedades ocurridas en este Real Sitio durante mi ausencia. De la primera y principal ya tienen los lectores del DIARIO noticias detalladas por la interesante relación que de la fiesta hace un distinguido redactor del periódico, brillante poeta festivo, que vino expresamente á La Granja á presenciar el reparto de la merienda dada por S. A. en obsequio á los niños pobres.

De las restantes novedades, algunas bien fúnebres, voy á dar cuenta lo más brevemente posible. El miércoles celebró su beneficio el notable actor D. Antonio Fornoza, poniendo en escena la comedia de Eusebio Blasco titulada *El anzueto*. El beneficiado escuchó muchos aplausos interpretando el papel de D. Cayetano. El jueves se representó la comedia en tres actos original de Blasco y que lleva por título *La rosa amarilla*.

La función se daba á beneficio de la primera actriz D.^a Sofía Alverá, y el público premió con nutridos aplausos el difícil trabajo de la popular artista, que interpretó de un modo admirable su difícil papel.

Anoche, á beneficio del estudioso actor Sr. Valle, se dió la última función de la temporada, poniéndose en escena la divertida comedia en tres actos y en verso original de D. Miguel Echegaray, titulada *El octavo no mentir*. El beneficiado y todos los intérpretes de la obra, muy especialmente el Sr. García Ortega, cosecharon muchos aplausos.

Cierro la crónica del teatro con una noticia que seguramente producirá en el ánimo de los lectores tristísima impresión. D. Agustín Navas, el simpático y activo empresario, que anoche precisamente cumplía sus compromisos con el público, dejó de existir esta madrugada. Días hace que se encontraba postrado en cama, pero á pesar de lo grave de la enfermedad, nadie pensaba en que ésta pudiera tener tan funesto desenlace. Todos los amigos del pobre Agustín confiábamos en que ya en otras dos ocasiones había conseguido con su indomable carácter y su heroica resistencia salir vencedor de la muerte, pero en la presente ocasión, ni el valor del enfermo, que ha conservado su entereza hasta los últimos instantes, ni los cuidados de los médicos, y muy especialmente del de cabecera Sr. Morales, han bastado para arrebatarse á la muerte su presa.

Era el Sr. Navas, hombre de alma noble y generosa, pero la constante lucha que en vida tuvo que sostener, hasta conseguir una desahogada posición, habían agriado su carácter en términos tales, que era necesario conocerle muy á fondo para no juzgarle mal.

Era entusiasta por el arte dramático; recientemente introdujo importantes mejoras en el teatro de la Comedia de Madrid, del que era copropietario, y en la actualidad tenía el proyecto de arrendar por algunos años el teatro de este Real Sitio para hacer de él un verdadero templo del arte. Descanse en paz nuestro infortunado amigo.

Ayer, á las cinco de la tarde, recibió cristiana sepultura el cadáver del desgraciado joven Adolfo de San Martín, Encerrado en lujoso féretro de zinc fué llevado hasta el cementerio á hombros de sus amigos, y en algunos largos trayectos vimos al inconsolable padre y á un hermano de la víctima llevar también sobre sus hombros los queridos restos del infortunado Adolfo. A todos los concurrentes admiró esta prueba de valor y resignación cristiana. Detrás del cortejo fúnebre iba un *landeau* enlutado lleno de coronas.

Numerosa concurrencia acompañó hasta el cementerio el cadáver. Entre los amigos que se disputaban el honor de llevar el féretro, vimos á los alumnos de Artillería D. Eduardo Acha y D. Enrique Borrego. Reciba el desconsolado padre, nuestro amigo D. Angel de San Martín y toda su familia, la expresión de nuestro más sincero pésame.

Hoy á las siete y media de la mañana se ha puesto en marcha camino del Paular una numerosa cabalgata presidida por S. A.

A. IGLESIAS.

16 de Septiembre 99.

NOTICIAS

Una boda.

Ayer por la mañana tuvo lugar en la iglesia de San Miguel el venturoso enlace de la bella señorita Carmen Acinas, hija del Doctor en Medicina del mismo apellido, con el primer teniente de Artillería del Regimiento de Sitio, Don Juan Matesanz.

Bendijo á los contrayentes Don Melchor Santos, Regente de la Parroquia; fueron padrinos Doña Martina Catalina de Alvarez y Don José Rodríguez Fraile, padre político del novio; y actuaron como testigos, el Alcalde, señor Ramirez; el capitán de Artillería, señor Marcede, y Don Clemente Alvarez.

En representación del juzgado asistió el secretario Don Wenceslao de Tomás. La novia vestía rico traje de seda brocado y velo blanco.

Entre la numerosa y distinguida concurrencia, recordamos á la familia del general Cabello, Barrios, Salgado, Gil, Terradillos, Páramo (Don Santiago), Aguilar, Guiloche, Burgos, Quinzanos, Peinador, Doña Lucía García y su sobrina Asunción, Redondo, Diéguez (Don Fernando), Rodríguez (Don Victorio), Rey (Don José). También estaban el abuelo de la desposada, los médicos señores Alemán, Varela, Rodríguez (Don Ildefonso), y los tenientes de Artillería señores Guiloche, Martínez Vivas, García, Rey y González.

Después del casamiento pasó la comitiva al local en que estuvo antes instalado el café de Manzanares, sirviéndoles un espléndido *lunch* por el acreditado café de la Unión.

En el tren de las tres y media de la tarde, salió el nuevo matrimonio para Madrid, siendo despedidos en la estación por sus muchos amigos.

Les deseamos un viaje muy feliz y toda clase de venturas en su nuevo estado.

Con objeto de tratar de un asunto relacionado con la situación del que fué convento de Corpus, se reunirá la Comisión de Monumentos mañana lunes á las nueve de la mañana, en el despacho del Sr. Gobernador civil.

Esta noche y pasado mañana celebrarán bailes en el Salón del Paular, con motivo de la catorcenilla de San Martín, los mozos de este barrio.

Ayer subió al cielo, á los seis años de edad la preciosa niña Augusta González Maroto, hija del conocido comerciante D. Cristino González.

Sus desconsolados padres á quienes enviamos nuestro más sentido y sincero pésame, suplican á sus numerosos amigos que por olvido involuntario no hayan recibido esquela, se sirvan asistir á la misa de ángeles que tendrá lugar mañana á las nueve, en la iglesia de San Millán.

Programa de las obras que interpretará la banda de música de la Academia de Artillería en el paseo del Salón esta noche, de siete á nueve:

PRIMERA PARTE.

Washington Post.—Paso doble, Sousa
Las mujeres.—Polca, Jiménez.
Retreta tártara.—Sellenich.
Violetas.—Walses, Waldtenfel.

SEGUNDA PARTE.

Aragonesa.—Walses, P. Locomo.
Canto árabe.—Sellenich.
Carrera de trineos.—Polca humorisca,
Zikoff.

Gigantes y Cabezudos.—Caballero.

Ayer falleció, á la avanzada edad de 90 años, D. Manuel Guedán y Fernández, persona que gozaba en Segovia de toda clase de prestigios por las condiciones recomendables de su carácter.

Era coronel graduado, capitán de infantería retirado.

Estaba en posesión de varias cruces por méritos de guerra ostentaba el título de Caballero de la Real orden de San Her-

menegildo, y había sido declarado Benemérito de la Patria en grado heroico y eminente.

También desempeñó el cargo de Concejal de este Ayuntamiento.

A su desconsolada esposa doña Candelaria Dicenta, á sus sobrinos, y demás familia, enviamos el testimonio de nuestro pésame por la desgracia irremediable que les aflije.

En estos últimos días, han salido para Valladolid, gran número de personas de esta capital, con objeto de presenciar las corridas de toros que durante la época de las ferias se celebran en la capital vallisoletana, y en las que como ya es sabido, tomarán parte los afamados espadas Guerra, Lagartijillo y Fuentes, con sus correspondientes cuadrilla.

Anoche se suspendió la función anunciada en el Teatro Miñón por haber fallecido ayer en San San Ildefonso, el empresario de la compañía D. Agusín Navas, uno de los empresarios más conocidos de las agencias teatrales y del público.

El día 15 se inscribieron en el juzgado municipal las defunciones de: María Matosan Yagüe, de 65 años, viuda; Margarita García y García, de 7 años y Mariano García de 2.

	Núm.	Kilogramos	Gramos.
Vacuno...	5	1842	500
Lanar.....	16	159	500
Ternerar.....	5	203	
Cabrío.....	11	106	500

Cartas detenidas
Día 16.

Doña Josefa Ausejo y Díaz, calle Real, núm. 20, Segovia: desconocida.

Doña Adoración Redondo, Plaza del Corpus, núm. 10, Segovia: desconocida.

En el taller de cerrajería de Vicente Gómez, se exhiben en el escaparate máquinas para toda clase de portadas y balcones, garantizados, y se hace toda clase de trabajos en hierros, aceros y metales, calle de San Juan, núm. 8.

Exámenes para el día 18 á las nueve de la mañana, primera citación. Enseñanza oficial.

Psicología Lógica y Ética

D. Mariano Saldaña Gómez.—D. Carmelo Díez Gessner.—D. Luis Contreras y López de Ayala.

Retórica y Poesía

D. José Luis Guitián y Bustamante.—D. José Casas Fernández.—D. Darío Quintano de Diego.

Aritmética y Álgebra 1.ª citación, á las nueve. Enseñanza oficial

D. Adolfo Gómez Sanz.—Hermenegildo Tomé Cabrero.—Vicente Herrero Sta. María.—Mariano Jimeno Pastor.—Nicolás de las Llanderas.—Antonio Mardomingo Gómez.—Eduardo Díaz Fernández.—Juan Gil Encinas.—Esteban Jimeno Minguelas.—Manuel Inés Alemán.—Victorio Sirera Fombert.—Angel Terradillos Pérez.—Juan Zuluaga y Estingama.—Francisco Borreguero Entero.—Eduardo Labrador Marigómez.—Gabino López del Barrio.—Arcadio Moreno Crespo.—Fernando Laríos Carral.—Federico Alonso Velasco.—Cesáreo Mercado del Pozo.—Juan Bautista Rocher Puig.—Jesús Masada del Peso.—Vicente González de las Heras.—Arcadio García Caro.—Alfonso Martín Gil.—Angel Molinero Velasco.—Antonio Zárraga Hernández.—Francisco Escalzo de la Heranueva.—Cecilio Benito Izquierdo.

—Frutos Sanz Herranz.—Juan González Herrero.—Emilio del Peso Vázquez.—Jacinto Sáez Ortega.—Alfonso Gallo Fernández.—Jose Mora Junquera.—Francisco Berzal García.

ORDEN DE LA PLAZA

A las diez de la mañana del jueves 21 del actual, se reunirá en la sala de Consejos del Cuartel del Regimiento de Sitio, bajo la presidencia del Sr. Teniente Coronel del mismo, D. Octavio Moltó, el consejo ordinario de guerra de cuerpo que ha de ver y fallar la causa instruida contra los artilleros de dicho Regimiento Avelino del Campo Otí y Benito Sánchez Cepeda, por el delito de hurto, asistiendo como vocales los Capitanes del citado cuerpo D. Luis Díaz Fernández, D. Francisco de la Paz, D. Domingo Marceide y D. José Mirelis; y los del Regimiento Infantería de Reserva de esta capital D. Juan Martínez Arrojo y don David de los Arcos; y como suplentes el del citado Regimiento Reserva, D. Tomás Redondo y el del Parque Central de esta Plaza, D. Germán Menacho.

A la lectura del proceso asistirán todos los oficiales de la guarnición frances de servicio.

Servicio de la plaza para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias: señor Teniente coronel del Regimiento de Sitio, D. Octavio Moltó.

Provisiones: un capitán del mismo. Médico para asistir á la estación: el de la Academia de Artillería D. Antonio Redondo.

Visita de hospital y vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

El General Gobernador, Galbis.

Numerosas preparaciones existen para combatir la *Anemia*, enfermedad de nuestro siglo; pero, ¿cuántas hay que, como las Píldoras de Blancard al yoduro de hierro inalterable, hayan recibido la aprobación de la Academia de Medicina de París?

Por eso, cuando se quiera luchar con éxito contra la *Anemia*, los *Colores pálidos* los *Épocas difíciles*, el *Raquitismo*, las *Escrófulas*, etc., aconsejamos á nuestros lectores las Píldoras de Blancard, de reconocida eficacia contra la *Pobreza de la sangre*, de origen accidental ó constitucional.

El Jarabe de Blancard es para los niños ó personas que no pueden tomar píldoras.

Para evitar las imitaciones y las falsificaciones, hay que exigir siempre, en el frasco el nombre BLANCARD, las señas Rue de Bonaparte, 40, PARIS y el *sello de garantía* de la Unión de Fabricantes.

Nuestra Información.

Madrid 16.

Por... variar han vuelto hoy á cotizarse los rumores de crisis y se han renovado las noticias (que circularon hace un mes y fueron oficialmente desmentidas) de que el conflicto ministerial estallarí en la primer reunión ministerial á que asistan los ministros de la Guerra y Marina.

Esto ocurrirá el próximo martes; pues, según los que á formar calendarios políticos se dedican, el Sr. Villaverde iniciará, como cuestión previa y esencial antes de ocuparse de ningún otro asunto, la de ser indispensable realizar verdaderas y grandes economías en todos los departa-

mentos y especialmente en Guerra y Marina.

Y como se dice que el general Polavieja no se prestará á reducciones de importancia en su departamento, de aquí—siguiendo la lógica de los «calculistas»—sobrevendrá la crisis, ocasionando el apresuramiento del viaje de la Corte, que tendría que regresar á fines de mes para solucionar el problema político.

En cuanto á la solución ¿á qué aburrir á nuestros lectores repitiendoles lo que ya otras veces les hemos dicho?

Con la base Silvela—Dato—Villaverde (ya dejando á éste en Hacienda: ya trasladándole á Gracia y Justicia) se dicen y hacen mil combinaciones. ¡Ah! y los ministeriales niegan rotundamente fundamento á tales especies.

Por el ministerio de la Guerra se ha comunicado hoy al de la Gobernación: que careciendo de las fuerzas que se necesitarían, ni puede relevarse ninguna de las que hoy forman el cordón sanitario.

La petición de relevo seguramente se referiría á las que forman el cordón de la frontera portuguesa por la parte de Cáceres en las cuales se han presentado varios casos de tifoideas.

Segun datos facilitados hoy en el ministerio de Hacienda la recaudación en las Aduanas durante la primera quincena de Septiembre ha aumentado en 3.153.892 pesetas con relación á igual periodo del año último.

El presidente del consejo del Supremo de Guerra y Marina, general Azcárraga, conferenció esta mañana con el subsecretario de Guerra, general Capdepón, cambiando impresiones respecto al proceso de Cavite, cuya vista causa se celebrará á fines de mes.

El gobernador de Bilbao ha telegrafado diciendo que están cerrados todos los círculos de caracter separatistas (bizkaitarras).

De Oporto telegrafían que en las últimas 24 horas hubo dos invasiones nuevas y dos defunciones, estas ocurrieron en dos sirvientas.

A última hora recibo un estenso telegrama del corresponsal de esta agencia en Burgos, cuando cuenta de que el *Diario* de aquella ciudad, publica hoy las bases de la unión entre todos los católicos, como consecuencia del último Congreso celebrado en la antigua *Caput A. stellæ*

Firman ese documento todos los preados que asistieron al Congreso y también el Cardenal Cascajares en nombre de los que asistieron por representación ó delegación.

Como es natural, el espíritu y la letra de ese interesante documento pueden sintetizarse en dos afirmaciones: la necesidad de que se unan todos los católicos, exclusivamente para cuestiones político-religiosas,

afrontando así las asechanzas de la impiedad y del liberalismo; y el consejo, mejor dicho el mandato, de que todos los católicos obedezcan las disposiciones de la Santa Sede y de los prelados.

MENCHETA

Madrid 17 (3:38 m.)

Conferencia importante.—La salud pública.—Las contribuciones.—Tranquilidad en Bilbao.

Se dice que el Nuncio ha conferenciado con el Sr. Villaverde para comunicarle que el Papa es favorable á la reducción del presupuesto del clero pero á condición de que se concedan ciertos privilegios á la Iglesia.

En Madrid se han registrado ayer menos casos de tifoidea.

En Oporto, uno de peste bubónica y otro dudoso.

Sigue cobrándose como en tiempos normales la contribución en Barcelona y Valencia.

En Bilbao reina completa tranquilidad.

MENCHETA.

Boletín religioso

SANTOS DEL DÍA.

En este día celebra la santa Iglesia la festividad de la Santísima Virgen, bajo la advocación hermosa de Nuestra Señora de los Dolores Gloriosos.

La impresión de las llagas de San Francisco, los Santos mártires Justino, Pedro de Arbués, Flocelo, Valeriano, Macrino, Gordiano, Sócrates, Esteban, Narciso, Crescención y Lambertito; y las Santas Ariadua, Columba, Teodora, Hildegardis y Agatoglia.

CULTOS

En las monjas Carmelitas, á las cinco de la tarde, novena á Nuestra Señora de la Saleta.

En los PP. Misioneros y Dominicas, rosario al anochecer.

Segundo día de novena dedicada á Nuestra Señora de la Fuencisla por la Cofradía del mismo nombre.

A las ocho de la mañana habrá misa leyéndose después la novena.

A las cinco de la tarde se rezará el Rosario: á continuación la novena á la que seguirá el sermón, predicando en este día D. Juan Gómez, Profesor del Seminario Conciliar, terminando con Gozos y Salve á la Santísima Virgen.

En los padres Misioneros por la tarde, y hora de costumbre, ejercicio del Corazón de María con sermón.

En San Miguel, á las ocho y media, función de Minerva.

En los padres Carmelitas, á las cinco de la tarde, rosario y sermón.

En San Martín, á las diez y media, función de catorcenilla, con sermón á cargo de D. Eugenio Sanz, y á las cuatro y media de la tarde, procesión y reserva.

En San Juan de Dios, á las diez y media, función de la Impresión de las llagas de San Francisco, con sermón á cargo de un padre de la orden.

ANUNCIOS

FOTOGRAFÍA DE MONTES VICTORIA, 11

Sucursales a Granja: P. M. SEGOVIA

Se hacen fotografías de todas clases y tamaños.

Especialidad en retratos de niños y en fotografías al platino.

VICTORIA, 11

Se vende una casa

en la calle de Agustín, número 5, con un hermoso jardín que tiene frutales, agua corriente y luz.

Si el dueño, que habita en la misma casa, informará del precio y condiciones de venta.

CIRUJANO-DENTISTA

GABRIEL M. SANZ

Confección de dentaduras por todos los métodos. Se reforman las usadas, y se hacen prótesis dentales.

Tratamiento del dolor y curación de todas las enfermedades de la boca.

Empastes, Orificaciones, etc.

CONSULTA GRATIS.

Plaza Mayor, 8. (Al lado del Estanco.) SEGOVIA

Se vende

una casa en la calle de Romero, número 2, y el jardín y la casa de la plazuela de San Juan. Informará el propietario, don Juan Romero, número 2.

Venta de casas

Una casa en la calle del Socorro, número 1, con tres habitaciones para tres vecinos.

Otra casa en la calle de San Juan, número 10 de la misma calle, con jardín, una cerca y otras comodidades.

Otra en la plazuela del Socorro, número 3.

Para tratar del precio y condiciones de las mismas, Juan Bravo, 33, entresuelo.

La Carretera

Capuchinos, Plaza Mayor, 4.

En esta casa se ofrecen servicios de coches á precios módicos y asistencia. A La Granja, una peseta asiento.

CANDIDO LÓPEZ

MECÁNICO

Avisa á su numerosa clientela que tiene todos los trabajos desde 10 pesetas en adelante.

Cortinas de todos los sistemas para coches y autos á precios sumamente económicos, realizando toda clase de obra mecánica en su establecimiento.

Plaza de Santa Eulalia, 10

FARMACIA Y DROGUERÍA

DE

Julio de la Torre Bartolomé

(Junto á la casa de los Picos)

Especialidad en medicamentos nacionales y extranjeros. Bebedores de quina. Tubos de goma para inyecciones hipodérmicas.

ESPECIALIDAD DE LA CASA

Vinos de quina. Quina y hierro. Peptonas. Licor de brea. Lactofosfatos de calcio. Glicerofosfatos y Cola granulados.

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS Á BRAZO

Juan Margareto

6—REAL DEL CARMEN—6

Desde 10 pesetas libra. Hay leche condensada de Vichy, vinos de Málaga, pasas de Málaga, conservas y otra infinidad de artículos pertenecientes al ramo de comestibles.

Los chocolates y el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

No comprar estos dos artículos en ninguna otra parte sin probar antes los de esta casa, en la seguridad de que todo parroquiano quedará satisfecho.

6, Real del Carmen, 6 SEGOVIA

MIRAT É HIJO

SALAMANCA

Gran fábrica de fertilizantes químicos y minerales para terrenos y cultivos

Premiados con medallas y diplomas en varias exposiciones.

CERTIFICADOS DE IMPORTANTES AGRICULTORES QUE LOS EMPLEAN

Venta de primeras materias y elaboración de abonos garantizados con arreglo á fórmulas especiales que desee el agricultor.

Catálogos y consultas por escrito, gratis.



GÉNEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS

DE

José del Valle del Castillo.

33, PLAZA MAYOR, 34

SEGOVIA

Única casa en esta plaza que posee toda clase de Ornamentos para el Culto Divino por cuenta propia, así como las legítimas Imágenes del cartón-madera de Puigmitjá, único aprobado para indulgencia.

Toda clase de Ornamentos, así como toda clase de prendas para Señores Sacerdotes, se confecciona en esta casa con prontitud, esmero y economía.

PARA EL CULTO DIVINO

GRANDIOSO SURTIDO EN TISÚS, BROCATOS, ESPOLINES, LAMPASETAS, TERCIOPELOS, DAMASCOS, GROS, RASOS Y SARGAS.

AGREMANES, GALONES, GÜIPURES, PUNTILLAS, FLECOS Y BORLAS EN ORO Y PLATA

ENCAJES EN ORO, HILO Y ALGODÓN, PARA ALBAS Y SABANILLAS.

CAPAS PLUVIALES, CASULLAS, DALMÁTICAS Y ESTANDARTES BORDADOS Á REALCE EN ORO

PARA SEÑORAS

VARIADÍSIMO SURTIDO EN PAÑOS DE LIÓN, DAMASÉS, GRÓS, OTOMANES, FANTASÍAS, SURACHS Y RASOS. LANAS Y CÉFIROS.

PARA SEÑORES SACERDOTES

PAÑOS, MERINOS Y ESTAMBRES EN 170 CENTÍMETROS DE ANCHO.

PARA CABALLEROS

COMPLETO SURTIDO EN ELASTICOTINES, TUPELINES, ESTAMBRES, GERGAS, VICUÑAS, TRICOTS, CHEVIOTS, PAÑOS Y PATENES.